



闽江河口国家湿地公园明年3月试运营

明年10月正式开园时,二期电瓶车环线、观鸟屋等设施也将投用

海都讯(记者 唐明亮 见习记者 蔡怡晴) 不少市民关心闽江河口国家湿地公园何时恢复开放,据悉,该公园由福州新区集团权属企业负责建设和运营维护。近日,福州新区集团对市民关心的问题进行了详细解答。

闽江河口国家湿地公园一期工程建设内容包括多个片区的生态修复、景观改造及功能提升,截至目前工程已经全部完工,正在做

运营前的准备。根据计划,该园将于2026年3月启动试运营,便于市民提前体验;2026年10月正式开园,此时正值最佳观鸟季(10月底至次年2月底),届时二期的电瓶车环线、观鸟屋等设施也将同步投入使用,给大家更完整的游览体验。

未来闽江河口国家湿地公园的文旅项目会围绕“自然生态+在地文化”深度融合展开,规划上主要有几类:沉浸式陆上动线及游览式水上

路线,在这些线路上设置“观光、研学、打卡、互动”等文旅体验项目。比如,陆上电瓶车环线串联9个站点,配金属仿木质的候车廊和讲解屏,一日通票可无限次上下;水上游线有电动环保游船和草排、皮划艇等轻量活动;翠涛书院片区设大众茶馆,融入榫卯工艺等非遗代表性项目;还有AR导览、AI观鸟识别等智慧互动,让游客沉浸式体验湿地之美与文化魅力。



闽江河口国家湿地公园(部门供图)

改善劳动条件 足额发放高温津贴

省人社厅下发通知,加强高温天气劳动保护

海都讯(记者 唐明亮 陈悦瑶) 日前,福建省人力资源和社会保障厅办公室发布《关于做好高温天气劳动保护工作的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》强调,各级人力资源社会保障部门要指导督促用人单位履行防暑降温主体责任,严格执行高温天气工作时间规定,调整作业时间,降

低劳动强度,最大限度减少高温作业对劳动者身体健康带来的伤害。对不适宜高温天气作业的劳动者,用人单位要及时协商调整工作任务,且不得安排怀孕女职工和未成年工在35℃以上的高温天气下从事户外作业及在33℃以上的工作场所作业。用人单位要改善劳动条件,在高温天气

户外工作场所或高温工作场所配备必要的防暑降温设施设备,为从事高温天气作业的劳动者提供符合要求的个人防护用品、防暑降温饮料、保健食品等,营造安全舒适的工作环境。各级人力资源社会保障部门要指导督促平台企业履行用工责任,引导平台企业为高温天气接单的快递小

哥、外卖骑手、即时配送员等配齐高温防护用品,并采取延长配送时间、缩短连续工作时长、增加工间休息等措施,切实维护新就业形态劳动者的身心健康。

《通知》明确劳动者高温津贴待遇,各级人力资源社会保障部门要督促用人单位严格落实《福建省人力资源和社会保障厅等

六部门关于调整夏季高温津贴标准的通知》(闽人社发[2019]3号)要求,即本省行政区域内的企业、个体经济组织以及民办非企业单位等组织安排劳动者在35℃以上高温天气从事室外露天作业以及不能采取有效措施将工作场所温度降低到33℃以下的,应当向劳动者发放高温津贴。5月份按实际高温天

数12元/天计发,6—9月按260元/月计发或按实际高温天数12元/天计发。用人单位要严格落实高温津贴制度,及时足额向符合条件的劳动者发放高温津贴,不得以发放清凉饮料、防暑降温用品等实物或各类有价证券代替。因高温天气缩短工作时间或停工休息时,不得扣减劳动者工资待遇。

船政夜游VR黑科技上线

海都讯(见习记者 罗丹凌 通讯员 毛淑文 文/图) 你是否幻想过,站在火星表面看地球?或是漫步长安与李白对饮?或是亲临三星堆祭祀坑?8月16日晚,中国船政文化园区管加课车间变身“时空隧道”,全新VR主题体验馆正式上线,成为“船政夜精彩”系列活动最酷炫的打卡点。

记者在现场看到,VR主题体验馆人气十足,不少游客戴上VR眼镜体验“瞬移”:上一秒还在百年船厂的灯火中穿梭,下一秒已站在三星堆青铜面具前,转身又撞见科幻感十足的火星基地。“很奇妙,里面的东西都可以‘摸得着’!”小朋友们沉浸在VR场景中,专注地伸手抓虚拟文物,零距离感受文化魅力。“我们用VR技术打破时空墙,让夜游不只是用眼睛看,更能用全身心‘穿越’。”体验馆负责人吴先生揭秘。

据介绍,项目通过虚拟现实技术与夜游结合,用光影与科技讲述跨越时



孩子们在体验黑科技

空的故事,包括火星使命、大唐穿越记、地心侏罗纪、重返金字塔、三星堆的召唤等五大主题,VR为游客解锁夜游船政的新体验。

在中国船政文化博物馆,科技玩法更让游客直呼“上头”——裸眼3D影片让船政战舰破墙而出;在AI互动区,AI数字人左宗棠成了现场的“明星”。上个月,左宗棠五代玄孙女左煊琛专程来“对话”

先祖,现场视频在网络刷屏,带火“古今跨越次元”。“为什么选马尾办船政?”“给沈葆楨打几分?”“马江海战要是重来,您会怎么打?”游客围着“左宗棠”问个不停。

自8月2日船政园区开放夜游以来,福州市马尾区以“来了不想走,走了还想来”为目标,打造出星空露营、夜间研学、《最忆船政》剧场、烟火市集等多

元业态。接下来,水上飞机棚、隧道多媒体馆等新玩法将陆续上线,从视觉、业态、产品、场景、主题活动五大维度提升文旅体验,打造“文化+夜色经济”深度融合的文旅消费场景和福州夜色经济新地标。

“我们要让船政老建筑讲新故事,用黑科技激活历史文化,打造马尾夜经济超级IP!”马尾区有关负责人说。

高温杀回马枪 福州本周开启“蒸烤”模式



蓝天白云与树木交相辉映

海都讯(见习记者 吴诗榕/文 记者 马俊杰/图) 随着副热带高压进一步巩固势力范围,35℃以上的高温将重掌天气“主导权”,本周福州气温将呈现“阶梯式”攀升,真正的“烤验”将在19日到来。大家要提前做好充分的防

暑降温措施,应对持续的高温天,减少高温时段出行,尤其是户外工作者应做好防护,缩短连续作业时间。

天气方面,福州部分乡镇有阵雨或雷阵雨光顾,大家出行最好随身携带晴雨伞,遮阳挡雨两不误。

福州市区今起三天天气

18日	多云	26℃~34℃
19日	多云	26℃~35℃
20日	晴转多云	27℃~36℃